
      
            

 COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE                                                            ORIGINALE 
 
                                                            
 
DELIBERAZIONE N. 46 
DEL 21.04.2015 
 
 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 
 

 
OGGETTO :   ISTITUZIONE DI UNO SPORTELLO DI ASSISTENZA FAMILIARE PRESSO I LOCALI 
COMUNALI DEI SERVIZI SOCIALI - ATTO DI INDIRIZZI E DIRETTIVE. 
 
  
 L’anno  duemilaquindici,   addì ventuno    mese di aprile alle ore 16,30, nella sede Comunale. 

 Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale,  sono stati 

convocati per oggi a seduta i componenti la Giunta Comunale. 

 All’appello risultano i Signori: 

   
 
 

   Presenti Assenti 
 

1 DELCONTI Giovanni Sindaco              X  

2 MINGOZZI Federica Assessore – Vicesindaco - X   

3 LUONGO Pierpaolo Assessore X   

4 PIAZZA Walter Assessore  X    

5 GAVINELLI Roberta Assessore esterno X   

 

 

  

Totali 

 

4 

 

1  

     

 
 
 
 Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa GIUNTINI Francesca che provvede alla redazione del  

presente verbale. 

 Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. Giovanni DELCONTI, nella sua qualità di Sindaco, assume 

la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 

 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
N.46 IN DATA 21.04.2015 
 
 
OGGETTO: ISTITUZIONE DI UNO SPORTELLO DI ASSISTENZA FAMILIARE PRESSO I 

LOCALI COMUNALI DEI SERVIZI SOCIALI - Atto di indirizzi e direttive. 
 
Su relazione dell'Assessore  alle Politiche Sociali Dott.ssa Gavinelli Roberta, 
 

 
LA  GIUNTA  COMUNALE 

 
RILEVATO che : 
 
- l'Assessorato alle Politiche Sociali intende dare avvio ad una serie di Sportelli di carattere 

assistenziale, di prevenzione, di sollievo e relativi interventi complementari al fine di 
riconoscere e sostenere il ruolo delle famiglie in tutte quelle situazioni complesse e di 
disagio che possono crearsi nel proprio contesto; 

- che l'Assessorato competente intende in questo momento istituire un punto di incontro 
tra bisogni famigliari e persone disponibili a prestare assistenza e cure; 

- che in accordo quindi col Consorzio Intercomunale dei Servizi Socio Assistenziali con 
sede a Castelletto Ticino, di cui il Comune è parte, verrà istituito presso gli uffici sociali 
di questo Comune un apposito punto di Sportello di Assistenza Familiare e di sostegno 
domiciliare alla non autosufficienza. 

 
DATO ATTO che lo Sportello ha le seguenti finalità : 
 
- Accoglienza ed ascolto del bisogno; 
- Informazioni sull’assistenza familiare; 
- Mettere in comunicazione le famiglie che hanno bisogno di assistenza per una persona 

non autosufficiente e le persone disponibili a prestare assistenza; 
- Mediazione tra famiglie e assistenti familiari. 
 
RILEVATO che per l'attivazione del servizio il Consorzio metterà a disposizione un 

Operatore sociale con formazione ed esperienza nel settore, mentre il Comune 
metterà a disposizione un locale e le attrezzature idonee con strumenti già in 
dotazione, per rendere facilmente accessibile il servizio.  

 
  
PRESO E DATO ATTO pertanto che l'iniziativa non comporta oneri a carico del bilancio.  
 
VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 
 
VISTO il D.Lgs. 30 marzo 2001 n. 165. 



 
VISTO lo Statuto del Comune. 
 
VISTO l'art. 49 del T.U.E.L. D.lgs. 18 agosto 2000 e dato atto che, per l’adozione del 

presente provvedimento – in quanto atto d'indirizzo ai sensi del 3° comma dell’art. 107 
del T.U.E.L. D.lgs 18 agosto 2000 – non è richiesto alcun parere in ordine alla 
regolarità tecnica; 

 
CON voti favorevoli unanimi espressi dai presenti nella forma palese, 
 
 

 
D E L I B E R A 

 
 

1) di istituire presso i locali dei Servizi Socio Assistenziali comunali, con il supporto 
amministrativo dell'Ufficio Affari Generali, lo Sportello di Assistenza Familiare e di sostegno 
domiciliare alla non autosufficienza.  
 
2) di demandare ai Responsabili degli Affari Generali e dei Servizi Sociali i provvedimenti 
conseguenti, ognuno per lo specifico ambito. 
 
 
 
 
 
 
Successivamente la Giunta Comunale, vista l'urgenza del provvedimento in discussione, 

con separata unanime votazione, espressa nella forma di legge, 
 
 

D E L I B E R A 
 
 

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art.134, 
comma 4 del D.Lgs. 267/2000. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 

 

 

 

 
 
 
               
      
Letto, confermato e sottoscritto,  

      

 

            IL PRESIDENTE                   IL  SEGRETARIO COMUNALE 

   F.to  DELCONTI Dott. Giovanni      F.to       Dott..ssa Francesca GIUNTINI        
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REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPI GRUPPO CONSILIARI 

 

 

Si certifica che,  copia del presente verbale, viene pubblicata il   28.04.2015   all’Albo Pretorio On-Line ai sensi 

dell’art.124 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n.267 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi e contemporaneamente 

ne viene data comunicazione ai Capi Gruppo Consiliari ai sensi dell’art.125 del medesimo D. Lgs. 

 

Dalla residenza municipale,     28.04.2015 

                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                  F.to       Dott.ssa Francesca GIUNTINI    
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